
 

 

13ª REUNIÃO DA CPA/ENFAM - 2024 

 

Às dez horas e dez minutos do dia cinco de novembro de dois mil e vinte e quatro, 

reuniram-se, por meio de videoconferência, os seguintes membros da Comissão Própria 

de Avaliação - CPA: a Juíza Luiza Vieira de Sá Figueiredo, titular, representante do corpo 

docente e coordenadora da Comissão; o Juiz Federal José Luis Luvizetto Terra, titular, 

representante do corpo discente, a servidora Maria Eveline Pinheiro Villar de Queiroz e 

o servidor Marco Alexandre da Silva, titulares, representantes da Enfam. Participou 

também a servidora Jaqueline Mello da Secretaria de Gestão Administrativa, 

Orçamentária e Financeira, como secretária da Comissão. A juíza Luíza iniciou a reunião 

e informou que, embora o Gabriel não pudesse participar, ele havia compartilhado suas 

opiniões sobre os temas da pauta. Em seguida, os membros da Comissão aprovaram a ata 

da 12ª reunião e, após revisões, também se manifestaram favoravelmente à aprovação do 

Regimento Interno da CPA. Os membros deliberaram ainda sobre o formulário dos 

discentes do Mestrado, após inclusão as informações contidas no formulário realizado 

pela dra. Tais Schilling, vice-coordenadora acadêmica do Mestrado Enfam, e, após as 

devidas modificações, concluíram a análise do instrumento de avaliação – discentes 

Mestrado. A juíza Luiza, então, apresentou o terceiro item da pauta, referente ao 

“Diálogos da CPA” com a terceira turma do mestrado, a ser realizado no dia três de 

dezembro deste ano. Em relação aos trinta minutos destinados à Comissão, sugeriu uma 

apresentação sobre a sua atividade e a aplicação do formulário de avaliação institucional. 

Informou, ainda que, em um segundo momento, seria realizada a dinâmica dos quatro 

cantos com essa turma do mestrado, utilizando um Padlet como ferramenta para registro. 

O juiz Terra relembrou os quatro eixos, que seriam: impacto e inovação; organização e 

estrutura; pesquisa e orientação; e metodologia de pesquisa. Eveline sugeriu que os 

membros da CPA participassem da dinâmica do mestrado apenas como observadores. 

Diante da saída de alguns membros da Comissão, Jaqueline ponderou que, de acordo com 

o disposto do Regimento Interno, o servidor Ivan, eleito em votação, seria um novo 

membro da CPA. Em relação ao representante da sociedade, destacou que iria levar alguns 

nomes para a reunião com o Secretário Executivo e o Secretário-Geral. O Juiz Terra 

propôs que o formulário fosse respondido no Forms para que os resultados já pudessem 

ser apresentados em forma de estatísticas, no final do evento. A juíza Luíza sugeriu, 

contudo, que fosse feita uma estimativa de tempo para a atividade antes de decidir sobre 

a possibilidade de divulgação do resultado do questionário de avaliação institucional. 

Eveline propôs que fosse elaborado um roteiro para a dinâmica dos “quatro cantos”, 

destacando os aspectos importantes a serem observados. A juíza Luíza afirmou que seria 

elaborado um pequeno roteiro dispondo sobre a intenção da avaliação de cada eixo. Em 

seguida, trouxe à pauta a questão da reunião com os egressos, destacando a importância 

de que o encontro fosse presencial, considerando que se tratava de turmas afetadas pela 



pandemia. Ela mencionou que a primeira turma do mestrado não teve aulas presenciais 

na Enfam, e a segunda turma teve apenas uma semana concentrada, com a participação 

parcial do corpo discente. A juíza também afirmou que, em conversa com Gabriel, 

pensou-se em realizar essa reunião de um dia nas primeiras semanas de abril do próximo 

ano, entre os dias 7 e 11. Jaqueline propôs que o evento tivesse uma duração maior, de 

três a quatro dias, para que os egressos pudessem apresentar os seus trabalhos, além de 

serem ouvidos pelo público em geral e pelo CNJ. Ademais, propôs que houvesse um 

momento de avaliação do curso, no formato de oficina de inovação. A juíza Luíza 

apreciou a proposta, uma vez que traria a oportunidade de trabalhar a avaliação 

institucional e a avaliação de impacto. Propôs ainda que houvesse um momento cultural 

em que os egressos pudessem compartilhar os seus livros e pesquisas publicadas. 

Confirmou o período sugerido em abril, com atividades de quarta à sexta-feira, com 

duração de vinte horas e propôs estender o convite para a participação do núcleo de 

pesquisa do CNJ. Por fim, passou para o último item da pauta, referente à elaboração do 

relatório do biênio da CPA. Em relação ao planejamento do calendário do ano de dois mil 

e vinte e cinco, os membros concordaram em divulgar o ciclo de avaliações em fevereiro, 

aplicar os instrumentos em março e realizar a ação com os egressos em abril. Além disso, 

nos meses de maio a setembro, seria feita a redação do relatório, no mês de outubro, a sua 

revisão e publicação, e em novembro, a divulgação do relatório e a eleição dos membros 

da próxima composição. Jaqueline perguntou sobre a possibilidade de a Comissão 

apresentar esses dados em um encontro interno da Enfam, aberto a docentes, pois 

precisaria incluí-lo no orçamento. A Juíza Luíza concordou e sugeriu mais duas reuniões 

presenciais dos membros da CPA: uma durante a elaboração e outra na finalização do 

relatório. Jaqueline ressaltou a necessidade de incluir, no Regimento Interno, um artigo 

acerca da possibilidade de recondução dos membros e ficou de encaminhar uma proposta 

para o grupo. A Juíza Luíza sugeriu que a comunicação já iniciasse algumas publicações 

e Jaqueline sugeriu que fosse realizada uma reunião com a Cecília para definir o conteúdo 

e a forma das publicações. Os membros concordaram em realizar essa reunião no próximo 

dia quatorze. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às doze horas e quinze 

minutos. 
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